

Чебулинская газета

№ 98 (8172)

10 ноября 2009 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА

Читайте в
следующем
номере:

- Истории реальной жизни.
Машина в на-
граду.

Примите поздравления!

От всей души поздравляю сотрудников и ветеранов органов внутренних дел с Днем российской милиции! Закон и справедливость – это основа стабильного развития современного общества. Именно на сотрудников милиции возложена почетная и важная обязанность – защищать интересы людей и государства, охранять их покой.

В своей работе сотрудники отдела внутренних дел часто сталкиваются с риском для жизни. Благодаря их усилиям раскрываются уголовные, экономические преступления, обеспечивается общественный порядок. И хотелось, чтобы в нашем сельском районе не шла тенденция повышения раскрываемости преступлений и снижения уровня преступности.

Многое вы делаете, а жизнь преподносит всё новые и новые задачи. Важно, чтобы сегодня наши граждане могли спокойно чувствовать себя дома и на улице, не опасаясь за свою жизнь и жизнь своих близких. Необходимо обеспечивать безопасность на дорогах, бороться с кражами и распространением наркотиков, чтобы не гибла от этого зелья наша молодёжь. Я уверен, что у сотрудников отдела внутренних дел достаточно энергии, мужества, профессионализма для решения стоящих перед ними сложных задач.

Уважаемые сотрудники и ветераны милиции, пусть в вашем доме будут мир, согласие и благополучие, а родные всегда встречают вас со службы здоровыми и невредимыми! Успехов вам в нелегком труде и крепкого здоровья.

Глава района П. П. ПАСОВ.

В праздничный день мне хочется выразить слова искренней признательности и благодарности всем сотрудникам, ветеранам органов внутренних дел, всем, чья судьба неразрывно связана с милицией, всем, кто дорожит делом своей жизни!

Те, кто служат в органах правопорядка, знают: легкой жизни здесь нет. Поэтому выдерживают только самые стойкие. Помимо отличной физической формы необходимы хорошая репутация, терпение, такт и жесточайшая внутренняя дисциплина.

От всего сердца поздравляю ветеранов, которые являются хранителями наших лучших традиций и с радостью делятся своей мудростью и своим опытом!

Желаю уважаемым коллегам профессиональных и личных успехов. Удачи вам, теплого семейного счастья, здоровья и всех благ вам и вашим семьям!

Начальник ОВД по Чебулинскому району
подполковник милиции
П. А. ШНИТ.

Уважаемые сотрудники милиции!
Дорогие ветераны органов внутренних дел!
Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём милиции!

Мы гордимся вами, гордимся тем, что покой и безопасность всех жителей района и Кузбасса охраняют такие люди. В последние годы, и это отрадно, крепнет связь милиции и общественных структур, доверие населения.

Спасибо вам и вашим близким, здоровья, удачи, благополучия!

Низкий поклон вам за ваши заслуги, ваш профессионализм.

Депутаты областного Совета народных депутатов
Г. М. СОЛОВЬЁВА, Е. В. КОСЯНЕНКО.

С Днем Российской милиции!

На страже закона

Накануне Дня милиции в редакции на «прямой линии» побывал начальник ОВД по Чебулинскому району подполковник милиции П. А. Шнит. Вопросы, на которые отвечал Пётр Алексеевич, были разнообразные по содержанию. Кого-то волновали проблемы в работе милиции, кого-то личные проблемы. Люди не стали лучше, и преступления совершаются с видной регулярностью. Как бы мы ни ругали милицию, но она необходима нам для нормального существования нас же.



Пётр Алексеевич Шнит.

Часть вопросов, адресованных Петру Алексеевичу, касалась ходов расследований преступлений, совершённых против граждан (кража скота, порча имущества). Кстати, этот вид преступления является наиболее распространённым видом. Потерпевшие интересовались, как идёт расследование и, соответственно, его перспективы.

Что интересно, про все случаи, озвученные по телефону, Пётр Алексеевич знал досконально и подробно во всех деталях, объяснял жителям района, как идёт расследование по каждому конкретному происшествию. К тому же, пользуясь случаем, он попросил опубликовать своё обращение к гражданам, касающееся их заявления в милицию.

Если житель района, обратившийся к представителям органов внутренних дел, не получил

должного реагирования на своё заявление, в этом случае нужно направить обращение к начальнику милиции по тел. 2-16-85. Если же такие случаи имеются или будут иметь место, Пётр Алексеевич заранее приносит свои извинения, а к нерадивому сотруднику будут применены меры дисциплинарного характера.

Жительница Верх-Чебулы:

- Пётр Алексеевич, что делать со спиртоторговцами, ведь спаивают людей, просто беда?

П. А.: - Это наша головная боль. Но это не значит, что ничего не делается в этом направлении. Выявляем, передаём дело в суд, но наказание штраф от 1,5 до 2 тыс. руб.

Что это для торговца, если он за ночь на торговывает 2 тыс. руб.? Это бы ещё ничего, но самое сложное, что по законодательству уличить в торговле спиртом очень и очень сложно.

От редакции:

- Пётр Алексеевич, как вы оцениваете общий уровень криминальной обстановки в районе? Причины его улучшения или ухудшения?

П. А.: - Может, это прозвучит необычно, но уровень преступлений у нас снизился на 50 случаев. Причин несколько. Первое, я не скрываю, изменение в законодательстве. Раньше преступлением считалась любая кража на сумму 100 рублей. Теперь планка поднялась до 1100 рублей, всё, что меньше этой суммы, считается административным правонарушением. Второе, у нас реально стало меньше тяжких и особо тяжких преступлений. Причина в усилении профилактической работы, и это заслуга в первую очередь участковых. Будем дальше продолжать работу в этом направлении.

М. А. Баранов, Верх-Чебула:

- Пётр Алексеевич, вопрос несколько другого направления. Когда-то команда РОВД участвовала во всех спортивных соревнованиях района и считалась одной из сильнейших. Почему сейчас её нет?

П. А.: - Согласен, что здоровье для милиционера – немаловажный вопрос. Признаюсь, что данной проблеме уделялось мало внимания. Думаю, всё пойдёт налада и спортивная команда ОВД будет опять в лидерах.

От редакции:

- Пётр Алексеевич, как обстоят дела с раскрываемостью преступлений?

лений?

П. А.: - Раскрываемость преступлений по району составляет 69%, хотя этого уже недостаточно. Но стоит отметить, что благодаря отличной работе участковых, а особенно сотрудников уголовного розыска, особо тяжкие преступления (убийства, причинение вреда здоровью) в районе раскрыты полностью. Большое внимание на раскрываемость имеет несвоевременное сообщение жителями о преступлении, особенно это касается краж. Иногда заявление поступают через три дня, а то и через неделю, что создаёт большие трудности для следствия. Есть ещё такой казус. Украли что-то в квартире, хозяева, прежде чем вызвать милицию, тщательно прибираются, как перед приездом гостей. Соответственно, уничтожается всё, за что можно было уцепиться при расследовании.

От редакции:

- Какие для Вас в данный момент, наиболее острые проблемы в работе?

П. А.: - Хотелось бы сделать ремонт учреждения. Ещё острая проблема – кадровая. Не в плане недостатка желающих, а имеющих образование, хотя бы средне-техническое.

От редакции:

- Пётр Алексеевич, пользуясь случаем в преддверии вашего профессионального праздника, примите наши поздравления Вы лично и Ваш коллектив.

Записал
А. БАТАЛОВ.

Продолжается подписка на "Чебулинскую газету" на 1 полугодие 2010 года.

Наша служба и опасна, и трудна



Для сотрудников уголовного розыска даже профессиональный праздник проходит под знаком «усиленного варианта», потому что и в День милиции случаются происшествия, и без уголовного розыска не обойтись. Это одна из ведущих служб и служить в ней, несмотря на ведомственные преобразования, очень престижно. Ежедневно сыщикам приходится раскрывать преступления самого широкого диапазона – кражи, убийства, поиск без вести пропавших, в борьбе с криминалом проявляются самые лучшие качества – сила воли и доброта, мужество и самопожертвование.

Одна из самых сложных задач милиции – обеспечение порядка и спокойствия на улицах района. Необходимо предотвратить драку, ссору, выяснение отношений, урезонить подвыпивших жителей, не допустить, чтобы произошло действительно серьезное происшествие. Это прерогатива всех служб милиции общественной безопасности – патрульно – постовой службы, подразделения по делам несовершеннолетних, участковых уполномоченных, инспектора группы лицензионно-разрешительной работы, группы по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке.

Силами подразделения по делам несовершеннолетних контролируется обстановка с детской и под-



ростковой преступностью. Каждую детскую судьбу сотрудники этого отделения пропускают через себя. В обществе бытует мнение, что милиционеры бездушные, жестокие, грубые. Но мне не раз приходилось видеть, как у инспекторов ПДН дрожат голоса от жалости к детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, когда они делают все возможное, чтобы им помочь. Ведь дети сегодня часто сами становятся объектом преступных посягательств, подвергаются жестокому обращению, испытывают равнодушие даже в собственной семье.

У участковых уполномоченных милиции все часы в сутках – рабочие. Участковый – это «форпост» правопорядка, в самой гуще событий, будь то мелкое хулиганство или громкое преступление. Ветераны ОВД, вспоминая свои годы службы, рассказывают, какую большую помощь оказывала им в работе общественность. Были работоспособные товарищеские суды, которые вели прием граждан, разбирали мелкие конфликты. Дружина народная была – надежная опора участкового. Не было необходимости ни в сейфовых дверях, ни в сигнализациях, когда народ помогал. Многое изменилось за последние десятилетия. Иной стала страна, иными стали законы, исчезли ЛТП, которые надолго избавляли район от



пьяных скандалистов. Не привлекают к ответственности за тунеядство, бродяжничество, самогоноварение. Сейчас на селе люди в участковом видят и главного представителя милицейской власти, и помощника в житейских проблемах, и мирового судью.

На плечах тыловой службы лежат задачи по обеспечению жизнедеятельности всех служб. Начиная с



аккуратного фасада здания и заканчивая обеспечением светом, водой, телефонной связью, бензином, форменной одеждой и многим другим. Поэтому от того, насколько хорошо трудятся в этом подразделении, зависят оперативность и качество работы остальных служб милиции и, в конечном итоге, безопасность и защищенность граждан.

У отделения кадров свои заботы: сколько сотрудников принято на службу, сколько прошло подготовку в учебных заведениях МВД, чему они научились, готовы ли продолжать работу в милиции, необходимо



мо отследить психологическое состояние сотрудников. Кадровики стараются сделать все, чтобы сотрудники милиции почувствовали настроение праздника, даже будучи на службе. Особое внимание тем семьям, чьи кормильцы служат сейчас в Чечне, – помочь материально, успокоить и просто выслушать. Это лишь небольшой список забот кадрового отделения, от результатов которых напрямую зависит стабильность, эффективность работы людей в милицейских погонах.



Что греха таить, сотрудников ГИБДД ругают за то, что бывают строгими, их не любят, когда они требуют по закону, их не благодарят, когда на дорогах спокойно. Масса анекдотов – тоже про них. Их замечают, когда случилась беда. Они первыми спешат на помощь, если случилось дорожное происшествие, нередко первыми вступают в перепалку с подвыпившими и разбушевавшимися водителями.

Слово «штаб» в переводе с немецкого – «орган управления различными силами». В структуру штаба входят: сотрудники дежурной части, сотрудники, непосредственно отвечающие за учетно-регистра-



ционную, статистическую деятельность, за анализ, планирование, контроль, за боевую и мобилизационную готовность ОВД, за связь со средствами массовой информации. Обязанностей много, а сотрудников, отвечающих за данные направления работы раз-два и обчелся. Но нужно отметить, что у нас каждый сотрудник десяти стоит. Выдержать тот ритм работы, в котором работает штаб, способен не каждый. Главное качество сотрудников этого подразделения – педантичность, это не буквоедство, а очень важное условие успеха в деятельности всего ОВД.

Изолятор временного содержания – это подразделение, которое оказывает помощь федеральным судам в представлении на процессы и осуществле-



нии охраны подозреваемых и обвиняемых. Они тесно сотрудничают с органами следствия и дознания. От их слаженных действий, знаний зависит четкость выполнения обязанностей. Это физически выносливые, уравновешенные, терпеливые ребята и не только... В этом коллективе проходит службу единственная девушка.

В следственно-оперативной группе, выезжающей на преступление, основная роль принадлежит следователю и дознавателю, это ведущие службы



ОВД. От их умений быстро и качественно собрать необходимую доказательную базу, оформить необходимую документацию зависит успех качественного раскрытия преступления. Не считаясь с запредельными нагрузками, с личными и семейными трудностями, они работают без выходных и праздничных дней. Неоцененную помощь в расследовании оказывает эксперт-криминалист, который исследует отпечатки пальцев, следы обуви, транспортных средств.

**Материал подготовила
С. ИСАЕВА, ст. психолог, капитан милиции.**

жизнь, как она есть

Долг платежом красен, или Почем сегодня совесть

Сотни раз слышал рассказы людей, знакомых и не очень, которых кинули, как поручителя, обманули, не отдав долг, на базаре вместо сдачи с пяти тысяч вручили «куклу»... Слушая, был уверен, что в такую дурачную ситуацию я точно не попаду.

А «взяли» меня тихо, с улыбкой. Первый раз в стенах родной школы, а второй – во дворе родительского дома.

Искушение не отдать

Не знаю, почему я таким родился? Попросят 200-300 рублей в долг – не могу отказать. Язык не поворачивается сказать, что нет, или сорвать, что кошелёк забыл. Причины занять у всех разные: срочно выкупить лекарство, ребёнка в областную больницу отпратить, за кредит заплатить. Траты житейские. Почему не помочь, если есть чем. Твои же деньги к тебе все равно вернутся через неделю, месяц...

Среди часто занимавших был и Виктор Андреевич. В основном просил 50-100 рублей, но бывало подходил и с суммой побольше – 2-3 тысячи. Кроме меня в коллективе ему больше никто не занимал. Окружающие знали то, что я как-то по доброте души не замечал. Но в какой-то

момент увидел, что мой коллега не любит долги в срок возвращать. Отдача 30-40 рублей растягивал на 2-3 месяца, часто отдавал по 5-10 рублей. «Я вот тебе как бы долг 50 рублей возвращаю, а ты мне эти же 50 рублей снова заем».

Не любил рассчитываться и в день зарплаты. Делал так, чтобы у кассы не встречаться, быстро уходил в свой кабинет. После этого мне бы остановиться давать ему в долг, но... Как-то на 8 марта попросил 500 рублей, обещая отдать, как только вернётся из Кемерова. Не отдал. А через два месяца, по слухам последнего звонка, на линейке, незаметно подошёл сзади и тихо-тихо сказал: «Я, Александр, решил последний долг тебе не отдавать. Из-за 500 рублей судиться ты не будешь, к тому же свидетелей у тебя нет, расписку тебе не давал. Извини, жизнь такая».

Честно скажу, что этот долг я ему простили. Может, и в самом деле у человека в тот момент последний рубль остался. Раассудил философски, он на эти пять сотен не разбогатеет и я не стану беднее.

Одного не могу понять: ведь я ему занимал и 2,5 и 3 тысячи, предпочтительнее было их не отдать. А может, не вернуть более мелкую купюру и

есть истинное наслаждение денежного мошенника? Для тех, кто от души помогает ближнему и честно возвращает долги, по-видимому, узнать не дано.

«Забывчивый покупатель»

В конце мая заглянул в подполье, а там картофеля больше, чем надо на посадку. Предложил забрать родственникам, соседям. Отказались, своей много. Никогда не торговал, а тут решил продать, дал объявление в газете. К вечеру подъехала «крутящая» машина. Желающий купить оказался человеком знакомым, поэтому договорились быстро. Евгению Алексеевичу посадочный картофель понравился, о цене торговаться не стал, согласился сразу.

А я, в свою очередь, не стал утруждать делового и занятого человека самому набирать и вытаскивать вёдра. Договорились, что забрать можно и в моё отсутствие, сумму в 1,5 тысячи передаст при встрече. Как и обещал, к обеду следующего дня набрал 25 вёдер, поставил под навес и заботливо накрыл плёнкой.

Неделя прошла, вторая.... Ни денег, ни вёдер. Дней через двадцать решил о себе напомнить. Мой звонок как будто

ждали, к нему заранее были готовы. «А у вас свидетели разговора есть? Только один родственник? Этого мало. Нужно двоих, чтобы в суде доказать факт купли – продажи. И документа, заверенного нотариусом, тоже нет? Да вы что, сейчас без этого нельзя! Не видите, в какое время живём? Каждый норовит обмануть друг друга. Совести в людях не стало. Извините, но я не знаю, как вам помочь».

Вот и я не знаю, что сказать спустя пять месяцев после моей неудачной попытки заняться «картофельным бизнесом». Быть может, это примета времени. Теперь, кажется, такое называется «обуть лоха».

Эти два случая вспомнил не для того, чтобы вызвать сочувствие читателя или похвалиться своим благородством – вот, помог людям в трудную минуту, а они, такие нехорошие, наплевали в душу. Хотя не скрою, горький осадок остался. И дело вовсе не в деньгах. Тут моральный фактор. По сей день слова, сказанные мамой в детстве: «Сделай, сынок, человеку доброе и он тебе ответит добротой», – и сегодня воспринимаю слишком буквально.

А пора уже усвоить циничную «мудрость» капитализма: «чем меньше совести – тем больше всего остального».

P.S. Имена «героев» из деликатности изменил. Суть ведь не в фамилиях, а в нашей человеческой порядочности.

А. ВАЙКУТИС.

ПРЕДУПРЕЖДЕН – ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН

Пандемия гуляет по миру, пандемия «свиного» гриппа. Сообщения средств массовой информации напоминают сводки с полей сражения. Докатилась зараза и до нас, у ближайших соседей-тисульян обнаружились больные «свиным» гриппом, правда, благодаря оперативным действиям медиков болезнь была тут же вылечена.

Так что же за напастя такая «свиной» грипп? Во избежание кровотоков и слухов в администрации района с руководителями учебных заведений и сотрудниками администрации была проведена ознакомительная лекция. Лекторами выступили начальник отдела Роспотребнадзора по г. Мариинску, Мариинскому и Чебулинскому районам О. Н. Будкова, главврач МУЗ ЦРБ Л. М. Володина и врач-инфекционист МУЗ ЦРБ А. А. Андраханова.

По мнению лекторов, шумиха вокруг эпидемии не соответствует реальному положению дел. Во-первых, симптомы болезни такие же, как и у сезонного гриппа, во-вторых, профилактика заболевания такая же, в-третьих, смертельных случаев от «свиного» гриппа не больше, чем от сезонного. Но не стоит забывать, что это эпидемия и эпидемия опасная, сказали специалисты. И свои особенности у неё есть, болезнь протекает в более тяжёлой форме, быстрее по срокам и не привязана к погодным сезонам. Бдительность в этом случае не стоит терять, как говорят: что предупреждён, тот вооружён.

Ниже приводятся рекомендации по профилактике заболевания, но самое главное, что нужно запомнить, если возникли подозрения, обратиться к врачу. Только оперативные действия медиков помогут свести последствия болезни к минимуму.

Как защититься от гриппа свиной типа А (H1 N1)?

Используйте общие меры по профилактике гриппа:

избегайте близкого контакта с людьми, которые кажутся нездоровыми, обнаруживают явление жара (температуры) и кашель;

часто и тщательно мойте руки водой с мылом; придерживайтесь здорового образа жизни, включая полноценный сон, употребление «здоровой» пищи, физическую активность.

Что делать, если мне кажется, что я заболел?

Если вы недавно вернулись из зарубежной поездки и почувствовали себя нездоровыми, у вас поднялась температура, беспокоит кашель, боли в горле:

оставайтесь дома и не ходите на работу, в школу или места скопления людей;

вызовите врача на дом; принимайте большое количество жидкости; прикрывайте рот и нос одноразовыми платками во время кашля и чихания;

тщательно и часто мойте руки водой с мылом, особенно после кашля или чихания;

сообщите семье и друзьям о вашей болезни.

Как правильно ухаживать за больным дома?

Изолируйте больного от других, по крайней мере, на расстоянии не менее 1 метра от окружающих;

прикрывайте свой рот и нос при осуществлении ухода за больным. Используйте специальные маски, марлевые повязки;

тщательно мойте руки водой с мылом после каждого контакта с больным;

постоянно проветривайте помещение, в котором находится больной;

содержите помещения в чистоте, используя моющие хозяйствственные средства.

Схемы лечения и профилактики гриппа для взрослого и детского населения на амбулаторном этапе (на основании «Временных методических рекомендаций», утвержденных МЗСР РФ от 25.08.2009 г.):

1. Профилактика у взрослого населения (5 вариантов): арбидол – 200 мг./день, 14-21 день; ремантадин – 50 мг./день, 10 дней; реаферон ЕС-липид – 500000 МЕ 2 р/д, 5-7 дней; ингавирин – 90 мг./день, 5 дней; тамифлю – 75 мг. 2 р/д, 5-7 дней.

2. Профилактика у детского населения (8 вариантов): альгирен – с 1 года и старше 10-15 мл. 1р/д, 10-14 дней; арбидол – с 2-х лет 50 – 200 мг. В зависимости от возраста 1р/д, 10-14 дней; ремантадин – с 7 лет 50мг. 2р/д, 7 дней; тамифлю – 1-8 лет 30 мг. 2р/д, 5-7 дней; интерферон человеческий лейкоцитарный – интраназально 5 капель 3 р/д, 10 дней; гриппферон – мазь интраназально 3 р/д, 7-10 дней; анаферон-детский – 1 таб./день, 14-28 дней.

Записал Алёксандр БАТАЛОВ.

День призыва



В канун Дня народного единства в районном Доме культуры напутствовали на службу в армию парней осеннего призыва. Подполковник А. П. Шкляр говорил, что главное – вернуться домой живыми и здоровыми, служить честно, писать письма родителям.

Отец Георгий, настоятель храма Косьмы и Дамиана, призывал сохранить человеческий облик и не допускать неуставных отношений. Директор средней школы В. С. Пономарёв пожелал бывшим ученикам успехов по службе и от партии «Единая Россия» вручил подарки.

Для призывающих звучали песни, организовали конкурсы, а на прощание вручили последний гражданский документ юности – повестку в армию.

А. ЛЕЙБЕРТ.
Фото автора.





Поздравляем!

Сердечно поздравляю личный состав ОВД и ветеранов с профессиональным праздником – Днём Российской милиции! Желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, оптимизма, успехов в вашей дальнейшей работе.

С уважением Т. Э. Цинк,
полковник милиции в отставке.

Уважаемые ветераны Чебулинского РОВД, поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём Российской милиции. Желаем доброго здоровья, мира, семейного благополучия, уважения ваших близких людей.

Совет ветеранов, руководство РОВД.

Поздравляем весь состав Чебулинского РОВД с их профессиональным праздником – Днём Российской милиции.

Желаем, чтобы в жизни много счастья было,
Удача верным спутником была.
И чтоб всегда на жизненной дороге
Хватало вам солнца, ласки и тепла!

Семья Бесединых.

Поздравляем любимого брата СИНКИНА Сергея Алексеевича с юбилеем!

Ты выделяешься повсюду –
Между друзей, среди коллег!
Во всём уверенный мужчина,
Незаурядный человек!
Слова заботы и поддержки
Всегда так вовремя звучат!
Будь счастлив, бодр, здоров и весел,
Наш лучший друг, любимый брат!

Братья Александр, Юрий, сёстры
Светлана, Лариса.

Поздравляем ЖИГУЛИНУ Валентину Анатольевну с днём рождения и с Днём милиции.

Желаем в жизни мы успеха,
Поменьше слёз, побольше смеха.
Дорогу жизни подлинней
И много радости на ней.
Пусть каждый твой обычный день,
В прекрасный праздник превратится,
И никогда печали тень
В твоих глазах не отразится.

Люба, Волода и племянники.

СДАМ В АРЕНДУ

в пгт. Верх-Чебула ПОМЕЩЕНИЯ под магазин, офис, производство (электричество, отопление, вода, канализация).
Тел. 8-903-909-04-62.

ПРОДАМ

ВАЗ-21065, 1997 г. в. Тел. 2-17-26, 8-960-930-27-43.
ТОЙОТУ-КАРИНУ-2, 1991 г.в., левый руль. Тел. 8-909-510-07-50.
КВАРТИРУ 3-комн., п/благ. Торг. Тел. 8-913-431-40-97.
ДОМ по ул. Советской, 27. Тел. 8-903-068-98-95, 2-15-18.
ГУСЕЙ живьём и тушками. Тел. 2-22-76.
ДИВАН «Сунгирь», СТЕЛЛАЖ. Тел. 23-3-14.
ДРОВА. Тел. 8-905-073-48-84.
ПЛИТУ газ, 4-конф., б/у. Тел. 8-903-940-53-46.
ШУБУ мутон., размер 52-54 и ШАПКУ-чернобурку в хорошем состоянии. Недорого. Тел. 2-11-96.
ШУБУ цигейковую. Дёшево. Тел. 2-16-13.

Особенно зимой хочется надёжную крышу и тепло. ДОМ в Чумае, все надворные постройки, гараж, баня, колонка, 5 тонн угля. Тел. 2-12-58 (до 18 часов), 8-950-262-32-25, 8-905-993-55-20.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.
РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ-121273.

Виктор БОКОВ:

Выстрел из прошлого

Ушёл из жизни на 91-м году 16.10.2009 года поэт народной души - так называли одного из самых знаменитых современных поэтов России Виктора Бокова, известного в первую очередь своими песнями, которые действительно стали народными, поются как народные. Среди таких его песен - «Оренбургский пуховый платок», «На побывку едет...», «А любовь все жива...», «Шуми, береза белая...», «Ой, снег-снежок», «Я назову тебя зоренькой» и многие другие. Но в творчестве поэта есть стихотворения, которые он не мог опубликовать более полувека. Это лагерные стихи. 19 августа 1942 года курсанта Бокова арестовали прямо в военной палатке за «разговоры». Так началась тюремная, а затем лагерная одиссея (приговор ревтрибунала Новосибирского гарнизона на 25 марта 1943 года по 58-й статье). И там, в Сиблаге, недавний выпускник Литинститута, стихи и прозу которого еще в военные годы высоко оценили Михаил Пришвин и Андрей Платонов, находил силу в поэзии и в письмах, которые приходили к нему от старших собратьев по перу.

После освобождения в апреле 1948 года первым, к кому пришёл Виктор Боков в Москве, был Платонов.



Уже тогда Виктор Боков читал Андрею Платонову свои лагерные стихи. Эта «тема» никогда не покидала Виктора Федоровича. С годами составился цикл «Сибирское сидение». Волею судьбы он побывал в Старо-Кузнецкой тюрьме и лагере Орлово-Розова Кемеровской области, и некоторые стихи из цикла публикуются, наверное, впервые в этом номере в память о великом поэте.

От неизвестности томим,
Я жду. Наверно, скоро
Разбудят именем моим
Молчанья коридора.
И выведут меня на двор
С последними вещами,
Я на тюрьму свой кину взор
Махну ей на прощанье.
Пять выстрелов разбудят тишину,
Из них два холостые.
И ты на землю полетишь
И, как земля, остынешь.
А те, что выстрелили, пять
Уйдут, чтобы напиться,
Никто из них не будет знать,
Кто ночью был убийца.
Уж ли оборваны пути,
К спасению дорог нет?
Уж ли у всех убийц пяти
В руках наган не дрогнет?
Тогда прощай, любимый край,
Тебе служил я честно.
В твоей земле мне, так и знай,
Лежать не будет тесно!
(1942, осень, Старо-Кузнецкая тюрьма)

Газ в нашем доме

Уважаемые абоненты, при использовании бытового газа для пищеприготовления необходимо соблюдать простые, я думаю, давно всем знакомые «Правила пользования газовыми приборами».

Напоминаем: регулярно проветривайте помещение, где установлены газовые приборы, перед включением приборов откройте форточки; не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра; не пользуйтесь газовыми приборами для отопления помещения; не используйте для отдыха и сна помещение, где установлены газовые приборы; не допускайте к газу детей дошкольного возраста, лиц, не знакомых с правилами пользования газа в быту; не занимайтесь самостоятельно ремонтом, заменой и перестановкой газовой плиты.

Запрещается: применять открытый огонь для об-

наружения утечки газа /только мыльным раствором/; увеличивать высоту штока клапана с помощью посторонних предметов; при самостоятельной замене баллона, следите, чтоб уплотнительное кольцо не имело трещин, порезов; при появлении в квартире запаха газа немедленно прекратить пользоваться газовым прибором.

Перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна, двери для интенсивного проветривания. Вызовите аварийную службу райгаза по телефонам 2-21-35, 04, круглосуточно.

Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроприборы и электроосвещение, не пользоваться электротройниками.

Будьте внимательны и осторожны при пользовании газовыми приборами.

Н. ГРУЗДЕВА,
мастер ОАО «Чебуламежрайгаз».

куплю

мясо говядину, конину и баранину. Тел. 8-906-948-55-56.

УАЗ-3303 бортовой. Тел. 8-906-987-86-93.

Районный и Николаевский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 81 году жизни труженицы тыла, ветерана труда СЕРГЕЕВОЙ Веры Ивановны и выражают соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование Лобойко Галине Александровне по поводу смерти на 77 году жизни отца ГОНЧАРОВА Александра Аксеновича.

Давыдовы, Пономаренко.

Глубоко скорбим по поводу скоропостижной смерти ЧИРИКОВА Анатолия Григорьевича и выражаем искреннее соболезнование дочерям Наталье и Марине. Крепитесь.

М. М. Шматуха, В. П. Поддубный,
А. М. Шматуха.

Коллектив ФБУ КП-3 выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ГОНЧАРОВА Александра Аксеновича.

Глубоко скорбим по поводу смерти ГОНЧАРОВА Александра Аксеновича и выражаем искреннее соболезнование жене Екатерине, дочери Галине, зятю Андрею, внукам Игорю и Лене, всем родным и близким. Мы разделяем с вами горечь утраты. Крепитесь.

Семья Сидоренковых.

Благодарим

Выражаем сердечную благодарность главе Усть-Чебулинской администрации Чернышовой Тамаре Геннадьевне, коллективу Усть-Чебулинской школы, семье Шербининой Л. А. и всем жителям села, поддержавшим нас в трудную минуту и оказавшим моральную и материальную помощь в похоронах нашего брата, мужа, отца и дедушки Бабич Владимира Кузьмича.

Семья Бабич.

Учредители:
администрация Чебулинского района
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Главный редактор
А.И. БАТАЛОВ.

Газета выходит 2 раза в неделю. Подписной индекс 51952. Объём 1 п.л. Тираж 3010 экз. Заказ № 930.

Телефоны: редактора - 2-19-07,
зам редактора - 2-13-30,
отдела рекламы - 2-11-80.
E-mail: cheb_gazet@kuzbass.net

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.

ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана
в соответствии с предоставленными
редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП
Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.